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组员分工 

• 收集资料，进行分析整理： 李佳俊，蒋杰 

 

• 分析，改进代码：黄梓航 蒋杰 

 

• 进行仿真作业：黄梓航 李佳俊 



开平方算法器的几种方法 

• 1 牛顿迭代法 

• 2 逐次逼进法 

• 3 非冗余开放算法 

• 4……… 

 

 

 



二分逐次逼进法的原理 
• 一般地，对于函数f(x),如果存在实数c,当x=c时，若f(c)=0,

那么把x=c叫做函数f(x)的零点。 

• 解方程即要求f(x)的所有零点。 

• 假定f(x)在区间（x，y）上连续 

• 先找到a、b属于区间（x，y），使f(a)，f(b)异号，说明
在区间(a,b)内一定有零点，然后求f[(a+b)/2], 

• 现在假设f(a)<0,f(b)>0,a<b 

• ①如果f[(a+b)/2]=0，该点就是零点， 

• ②如果f[(a+b)/2]<0,则在区间（(a+b)/2，b)内有零点，
(a+b)/2赋给a，从①开始继续使用中点函数值判断。 

• ③如果f[(a+b)/2]>0，则在区间(a,(a+b)/2)内有零点，
(a+b)/2赋给b，从①开始继续使用中点函数值判断。 

• 这样就可以不断接近零点。当区间小于一定值时，结束
迭代过程。 



牛顿迭代法 

• 一、确定迭代变量 

• 在可以用迭代算法解决的问题中，至少存在一个可直接或间接地不断
由旧值递推出新值的变量，这个变量就是迭代变量。 

• 二、建立迭代关系式 

• 所谓迭代关系式，指如何从变量的前一个值推出其下一个值的公式
（或关系）。迭代关系式的建立是解决迭代问题的关键，通常可以使
用递推或倒推的方法来完成。 

• 三、对迭代过程进行控制 

• 在什么时候结束迭代过程？这是编写迭代程序必须考虑的问题。不能
让迭代过程无休止地执行下去。迭代过程的控制通常可分为两种情况：
一种是所需的迭代次数是个确定的值，可以计算出来；另一种是所需
的迭代次数无法确定。对于前一种情况，可以构建一个固定次数的循
环来实现对迭代过程的控制；对于后一种情况，需要进一步分析得出
可用来结束迭代过程的条件。 



程序流程设计原理 

• 。 



程序设计的流程图 

 



程序的输入输出 

 



部分程序代码 



 



ISE仿真图 

 



遇到的困难 

• 1. ISE 新版本的软件跟旧版有很大的不同，
操作起来比较生疏。 

• 2.开平方的算法比较困难，方法繁多，不好
实现。 

• 3.网上的代码基本上都不完全，可以参照的
比较少。 

• 4.ise的安装也失败过几次 
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